 Wtorek  31.03.
Temat: Rewolucje w Rosji 1917r.

Po lekcji uczeń:

a) zna daty rewolucji lutowej i październikowej

b) wie jakie przyczyny doprowadziły do wybuchu dwóch rewolucji

c) wie co to jest okres dwuwładzy

d) wie, że car Mikołaj II abdykował  a Lenin z bolszewikami przejął władzę 

e) wymienia skutki rewolucji – utworzenie państwa komunistycznego

1. Zapoznaj się z tematem w podręczniku str. 175- 179

2. Zapoznaj się z tabelą na str. 176 – Jakie partie polityczne istniały w Rosji, na które czele stał Wł. Lenin?

3. Zapisz lub wklej notatkę

Notatka

1. W Rosji wybuchły dwie rewolucje w 1917r. (nazwy od miesięcy)

a) lutowa- w wyniku której car Mikołaj II abdykował
b) październikowa- w wyniku której Lenin z bolszewikami utworzyli rząd komunistyczny

2. Po abdykacji cara w Rosji powstały dwa rządy:

a) Rząd Tymczasowy- władzę sprawowała burżuazja(bogate mieszczaństwo)

b) Rada Delegatów Robotniczych i Żołnierskich (bolszewicy nie mieli w niej większości)

3. Okres dwuwładzy – to czas w Rosji, w którym rządzą dwa rządy (od lutego do października 1917r.

3. Lenin dążył do przejęcia władzy w Radach

a) 6/7 listopada 1917r, (w Rosji w/g kalendarza juliańskiego 24/25 października obalił Rząd Tymczasowy, zajął Pałac Zimowy
b) utworzył rząd komunistyczny- Rada Komisarzy Ludowych, stał na czele

c) wydał dekret  o pokoju- chciał wycofać Rosję z wojny

d) wydał dekret o ziemi- chciał zdobyć poparcie chłopów, mas ludowych

4. Skutki rewolucji

a) wojna domowa między białymi a czerwonymi

b) powstanie komunistycznego państwa

c) rozstrzelanie rodziny carskiej  

Zadanie domowe odp. ćw. 1 str. 179 i dla chętnych 3  (kilka zdań)
